

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС и ГОРОДСКОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана
10 марта 1931 г.

Суббота, 18 января 1975 г.

№ 11 (11017)

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

Цена 2 коп.

СОРЕВНОВАНИЮ — МАССОВОСТЬ

На всех предприятиях нашего района проводятся беседы, в которых агитаторы, политинформаторы знакомят трудящихся с Обращением Центрального Комитета КПСС к партии, к советскому народу, с постановлением ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ о Всесоюзном социалистическом соревновании работников промышленности, строительства и транспорта.

Нынче, как и в предыдущие годы, соревнование проходит под лозунгом «Дать продукции больше, лучшего качества, с меньшими затратами!»

Высокая активность, массовость, энтузиазм соревнующихся безусловно обеспечат успешное выполнение великих планов пятилетки. На предприятиях легкой промышленности массовость соревнования проявилась в движении многостаночников. На фабрике имени Октябрьской революции хороший пример поддала прядильщица Т. М. Каменская. Она перешла на обслуживание десяти створок прядильных машин вместо шести по норме. Это позволило ей завершить личную пятилетку в феврале 1974 года. А сверх пятилетнего задания выработает 122 тонны пряжи. Ее опыт переняли работницы В. П. Козырева, К. И. Козлова, Н. И. Прыткова, Н. Е. Уткина и другие. Сейчас сверхнормативную зону обслуживают в прядении 97,4 процента рабочих, в ткачестве 92 процента. Все направлено к тому, чтобы фабрика вышла на уровень производства, предусмотренный контрольными заданиями пятилетки.

Правильно подходят к организации соревнования на Томилинском заводе алмазных инструментов, здесь ежегодно заключается договор о сотрудничестве с Полтавским заводом искусственных алмазов. Взаимные обязательства принимают и рабочие родственных предприятий. Например, прессовщица Томилинского завода З. Н. Дедова заключила договор с прессовщиком Полтавского завода Н. В. Кавтаскиным. В таком случае достига-

ется действенность, соблюдаются ленинские принципы соревнования: гласность, сравнимость результатов, возможность практического повторения опыта.

Такого творческого подхода к делу не хватает на экспериментальном заводе института буровой техники и Малаховском экспериментальном. В прошлом году оба предприятия вступили в соревнование друг с другом. Но оно носит еще формальный характер, ограничиваются лишь обменом информацией по итогам за полугодие. В трудовое соперничество не вовлечены рабочие. Никто из малаховских станочников не знаком с коллегами панковского предприятия. Разумеется, подобное «соревнование» не вызывает у людей никакого интереса.

Некоторые предприятия вообще не вступают в соревнование с каким-либо коллективом района, ограничиваются ведомственными связями, порой тоже без живинки в этом важном деле.

«Патриотический долг каждого советского человека — достойно встретить юбилей Великой Победы», — говорится в Обращении ЦК КПСС. Коллективы наших предприятий готовятся ознаменовать эту дату трудовыми достижениями. На заводе энергооборудования идут недельные вахты, посвященные городам-героям. Молодежь района, по примеру москвичей, развертывает соревнование под девизом «За себя и за того парня».

По условиям Всесоюзного соревнования, коллективы, добившиеся наиболее высоких показателей в выполнении девятого пятилетнего плана, будут награждаться памятным знаком и переходящим Красным знаменем ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ, заноситься на Всесоюзную доску почета на ВДНХ СССР. На предприятиях района необходимо организовать массовое, действенное соревнование за право получить эти награды, за всемерное повышение эффективности общественного производства.

**Пятилетку —
ДОСРОЧНО**

ПОВЫШЕННЫЕ

На Томилинском заводе алмазных инструментов во всех цехах и отделах проведено широкое обсуждение Обращения Центрального Комитета КПСС к партии, к советскому народу, постановлений ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ о Всесоюзном социалистическом соревновании.

Активно работают наши политинформаторы. Среди них плотник Ф. Б. Кириллов, начальник отдела кадров Е. И. Кочегаров, инженер-конструктор А. Н. Сергеев и другие.

Многие труженники взяли повышенные обязательства по досрочному выполнению заданий завершающего года пятилетки. К примеру, члены брига-

ЭНТУЗИАЗМ ТКАЧЕЙ

С новой силой развернулось в этом году соревнование среди коллектива Люберецкого коврового комбината. Наши работников воодушевляют пламенные слова Обращения ЦК КПСС. Они считают делом чести вступить в грудное состязание за право получить памятный знак ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ. Коллективы бригад и отдельные рабочие принимают на завершающий год пятилетки встречные планы.

Плодотворно использует каждую минуту сменного времени бригада ткачей Николая Артемьевича Власова. За минувший год коллектив выпустил сверх плана 8602 квадратных метра ковровых изделий. Нынче бригаде запланировано выработать 60 тысяч квадратных метров ковров. Но коллектив, учитывая свои возможнос-

ти, принял встречный план — сдать за год 69 тысяч квадратных метров изделий. Таким образом, намечено перекрыть и задание, и фактически выработку прошедшего года.

Славную трудовую победу одержала ткачиха Евдокия Николаевна Будкина. Несколько дней назад, 13 января, она завершила личное задание «пятiletки». В прошлом году выработала сверх плана 3.913 квадратных метров изделий. Нынче, несмотря на то, что ее план возрос к уровню прошлого года на 500 квадратных метров, все равно решила соткать дополнительно 3700 квадратных метров ковров.

Повышенную нагрузку взяли на себя и другие ткачи. И они верны своему слову.

З. МОЛОКОВА,
зам. начальника отдела
труда и зарплаты.

НОВЫЕ ЛИНИИ

За первую декаду января томилинские птицеводы продали государству сверх плана 1 миллион штук яиц. Они намечают выполнить девятую пятилетку по продаже яиц и мяса за четыре с половиной года.

Добрая слава в коллективе предприятия идет о птичниках бригады Л. Д. Игнатовой. Они продолжают время от времени в соревновании и дали в прошлом году дополнительно к заданию свыше 1 миллиона штук яиц. В завершающем году пятилетки трудятся с особым подъемом: с первых дней января перевыполняют производственные задания. Много значится сверхплановой продукции на счету бригады А. М. Бояршиной.

Что же помогает коллективу Томилинской птицефабрики добиваться таких весомых показателей в труде? Здесь проводятся и осуществляются большие мероприятия по техническому перевооружению производства. Введен в эксплуатацию новый птицеводческий комплекс, оснащенный передовой техникой.

А вот другие примеры творческого труда. За короткое время здесь сумели реконструировать непригодное помещение в новый цех, который дает в день 200 тысяч штук яиц. Появились на птицефабрике новые автоматические линии, облегчающие труд людей. Теперь один оператор обслуживает 29 тысяч кур.

В. АЛЕКСЕЕВ.



Лидия Ивановна Аношина трудится на Люберецком хлебокомбинате № 1. Она прекрасно знает свое дело, охотно помогает молодежи освоить интересную профессию.

Коммуниста Л. И. Аношину знают и как хорошую общественницу. Она регулярно проводит политинформации.

Фото Н. ПРОХНЕРА.

ТРУДОВЫЕ ВАХТЫ В КОСМОСЕ

Третий рабочий день на борту орбитальной научной станции «Салют-4», был посвящен проведению медицинских экспериментов.

На четвертый день космонавты А. А. Губарев и Г. М. Гречко после завершения большинства операций по расконсервации и проверке бортовой аппаратуры приступили к выполнению научных и технических исследований и экспериментов.

В сеансах связи космонавты сообщают, что полностью освоились с невесомостью и на привычном ритме работы. Самочувствие товарищей Губарева и Гречко хорошее. Бортовые системы станции функционируют нормально. В ходе пятого рабочего дня космонавты провели очередной цикл научно-технических исследований.

Начались эксперименты по изучению физической природы солнечных активных процессов и ионосферы Земли в областях спектра электромагнитного излучения, недоступных для наземной аппаратуры.

По нашему району

С ВЫСОКОЙ ОТДАЧЕЙ

Соревнуясь за досрочное выполнение плана завершающего года пятилетки, хороших показателей неизменно добивается бригада фрезеровщиков цеха № 3 Люберецкого завода «Пластмасс», которой руководит член КПСС С. К. Кончаев. Сейчас перед фрезеровщиками поставлена ответственная задача — в короткий срок подготовить секции для выработки резинотехнических изделий. Коллектив трудится на-

пряженно. Бригадир ежедневно выполняет задания на 117 процентов, фрезеровщики И. И. Чуприн, В. И. Добриков — на 115 процентов.

Е. ГРИБОВ,
мастер механического участка.

ЦЕНА ЭКОНОМИИ

Более 340 кг сырья сэкономлено в минувшем году инициатором соревнования за экономичность и бережливость в Косинском трикотажном производствен-

ном объединении закрытой цеха удерница коммунистического труда Екатерина Емельяновна Углинская. Из сэкономленных материалов изготовлено свыше 600 трикотажных изделий, пользующихся повышенным спросом у населения.

М. ДЕМИДОВА,
зам. начальника цеха.

РАСТЕТ КНИЖНЫЙ ФОНД

Книжный фонд люберецких городских библиотек пополнился в 1975 году изданиями общественно-политической, спе-

циальной и художественной литературы почти на 10000 экземпляров. На сегодняшний день в 16 массовых библиотеках города насчитывается 444 тыс. 458 книг.

СВЕЖИЕ ОВОЩИ

На прилавках продовольственного магазина № 29 появились свежие огурцы и помидоры, за два дня их было продано свыше полтонны. Аппетитные овощи — дары солнечной Грузии.

Г. ТОЛИНА.

БЫТЬ ПЕРВЫМИ!

14 января открылось Всесоюзное комсомольское собрание «Родина, партии — ударный труд, высокое качество работы, отличную учебу!».

В нашем районе его открыли молодые рабочие завода им. Ухтомского: первого, второго цехов и центральной лаборатории.

Совсем недавно здесь обсуждали Обращение Центрального Комитета КПСС к партии, к советскому народу, постановление ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ: «О Всесоюзном социалистическом соревновании работников промышленности, строительства, транспорта за досрочное выполнение народнохозяйственного плана на 1975 год и успешное завершение девятой пятилетки». Теперь молодые производственники обсуждают задачи своих комсомольских организаций, вытекающие из программных доку-

ментов партии и правительства.

Комсомольцы собрались в цехе № 2. По итогам социалистического соревнования прошлого года молодые рабочие этого цеха получили переходящее Красное знамя ветеранов труда, кавалеров ордена Ленина завода. Соревнование было напряженным, победа литейщикам досталась нелегко, но тем почетнее награда — знамя, у которого комсомольцы начали свой серьезный разговор о том, что сделано и что предстоит сделать в завершающемся году пятилетки.

Секретарь комсомольской организации цеха № 1 Эльвира Максимова рассказала об успехах молодых рабочих. Одинадцать из них добились высокого звания «Ударник коммунистического труда», а стержник Геннадий Яшкин получил приз ветеранов труда завода. В том, что в минувшем году цех досрочно выполнил

плановое задание, есть несомненная заслуга комсомольцев. Многим обязаны ребята своим

наставникам — Леонтию Брониславовичу Кшановскому, Виктору Ивановичу Колышеву. Только что закончилась сессия в техникуме сельхозмашиностроения — одиннадцать заочников успешно выполнили учебный план. Шесть учатся в институте.

Комсомольцы первого цеха приняли обязательства на завершающийся год пятилетки: выполнить годовое задание к 25 декабря, усилить контроль за качеством продукции, укрепить шефские связи с совхозом им. Моссовета.

Коммунист Алексей Андреевич Зюлин много старше тех, кто собрался в красном уголке. Он помнит годы Великой Отечественной войны, знает, какой ценой, каким трудом оплачена победа. Своё выступление он закончил обращением к

молодым: «Вы должны быть первыми сегодня, когда страна готовится к празднованию 30-летия Победы. Должны быть первыми в соревновании за повышение производительности труда, за улучшение качества выпускаемой вами продукции».

В цехе № 2 работают три комсомольско-молодежные бригады. Лучшая из них — бригада сталеплавыльщиков, которой руководит Николай Шведов. В начавшемся году будет создано еще два комсомольско-молодежных коллектива. Вместе со старшими товарищами по труду молодые обязуются сверх годовую программу выпустить продукции на 130 тысяч рублей, внедрить 10 рационализаторских предложений с экономическим эффектом 3000 рублей. Об этом сообщил в своем выступлении секретарь комсомольской организации цеха Виталий Гончаров.

Молодые рабочие завода поддержали инициативу москвичей, встав на трудовую вахту

«За себя и за того парня». Имена пяти девушек-связисток внесла в свой список бригады Екатерины Шиловой. Норму за погибших братьев Пугачевых выполняет комсомольско-молодежный коллектив Валентина Дыбина. Секретарь заводского комитета ВЛКСМ зачитал обращение рабочих-ухтомцев Мужилкиных — коммуниста-отца и комсомольца сына. Николай Гаврилович обязуется выполнять норму своего погибшего друга, литейщика Александра Петровича Смирнова, Владимир — погибшего на войне дядя, Юрия Гавриловича.

Главная тема всех выступлений: комсомольцы должны возглавить социалистическое соревнование за досрочное выполнение задания завершающегося года пятилетки.

Собрание приняло решение, обязывающее молодых трудиться по-ударному.

Лучшим комсомольцам вручены Почетные грамоты, значки ЦК ВЛКСМ «Ударник-74».

А. ЛЕОНТЬЕВА.

СЕМЬДЕСЯТ лет назад в Петербурге произошли события, которые положили начало первой народной революции эпохи империализма. 9 января 1905 года мостовые столицы Российской империи облились кровью тысяч рабочих — участников мирного шествия к Зимнему дворцу для вручения царю петиции о несущихся нуждах трудящихся. Николай II и его окружение полагают, что расстрел демонстрантов положит конец росту революционного движения.

События, однако, приняли совершенно иной оборот. Жестокость расправы над беззащитными людьми вызвала всеобщее негодование, явилась суровым историческим уроком. Рабочие, которые еще утром шли просить царя о помощи, вечером того же дня сражались на баррикадах, вступали в кровопролитные схватки с войсками.

Революция 1905—1907 гг. была подготовлена всем ходом социально-экономического и политического развития страны. После отмены крепостного права в России быстрыми темпами рос капитализм, формировался рабочий класс, укреплялось его классовое самосознание. В то же время Россия оставалась страной с сильными феодально-крепостническими пережитками. Царское самодержавие, выражавшее интересы помещиков и тесно связанное с крупным монополистическим капиталом, сковывало развитие производительных сил, тормозило общественный прогресс. Условия жизни трудового народа были невыносимыми.

К началу XX века Россия стала узловым пунктом противоречий всей системы империализма, ее наиболее слабым звеном. Сюда переместился центр мирового революционного движения. Мировой экономический кризис 1900—1903 гг., захвативший и царскую Россию, а также русско-японская война обнажили гнилость царизма, обострили до крайних пределов противоречия между господствующими классами и широкими массами трудящихся. Все это способствовало быстрому нарастанию революционного кризиса.

К СВЕДЕНИЮ СЕКРЕТАРЕЙ ПАРТОРГАНИЗАЦИЙ И ПРОПАГАНДИСТОВ

Очередной семинар пропагандистско-партийной учебы состоится 24 января в 10 час. в Люберецком Дворце культуры.

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

18 января 1975 г.

2 стр. № 11 (11017)

Революция 1905—1907 гг. в России открыла новый период всемирной истории, период политических потрясений и революционных битв. Это была первая в истории буржуазно-демократическая революция, в которой пролетариат выступил самостоятельной политической силой, вождем угнетенных масс, борющихся за социальное освобождение. Воплощением его руководящей роли стала большевистская партия во главе с В. И. Лениным. Она была единственной партией, которая имела четкую, научно обоснованную программу действий.

В годы революции ярко проявилась роль В. И. Ленина как величайшего теоретика, мар-

ксистическим примером его мужества и героизма явились Всероссийская октябрьская политическая стачка, классовые битвы в Петербурге и других городах, в центре и на окраинах России. Вершиной революции, как подчеркнул Ленин, было декабрьское вооруженное восстание в Москве.

В ходе революции под воздействием массовых стачек и вооруженных боев пролетариата развернулось широкое крестьянское движение. Впервые в истории стал складываться союз рабочего класса и крестьянства. Вместе с русским пролетариатом и крестьянством борьбу против царизма вели рабочие и крестьяне Украины, Белоруссии, Прибал-

ти, Закавказья, Средней Азии и других национальных районов. Усилилось революционное брожение в армии и на флоте, являвшихся оплотом самодержавия. Весь мир узнал о выдающемся подвиге матросов броненосца «Потемкин», перешедших на сторону революции.

В результате творчества рабочего класса, народных масс в ходе революции возникли невиданные в истории политические организации — Советы рабочих депутатов, а вслед за ними Советы крестьянских и солдатских депутатов. Они были созданы в Иваново-Вознесенске, Петербурге, Москве, Ростове, Саратове, Баку, Киеве, Чите, Красноярске, Иркутске, во многих других городах и поселках для руководства стачечной борьбой и вооруженным восстанием.

Советы, по определению Ленина, являлись органами революционно-демократической диктатуры пролетариата и крестьянства. Гений Ленина прозорливо увидел в них прообраз Советской власти — государственную форму диктатуры пролетариата. Великая Октябрьская

НА СТРОЙКАХ ПЯТИЛЕТКИ



Строющаяся линия электропередачи Донбасс — Западная Украина напряжением 750 киловольт и протяженностью 1,117 километров объединит четыре энергосистемы Украины.

Новая ЛЭП уже протянута на 751 километр. Действующий участок линии поставлен временно под напряжение 330 киловольт.

НА СНИМКЕ: монтаж реактора ЛЭП-750.

Фото А. Запары. (Фотохроника ТАСС).

НЕМЕРКНУЩИЙ МАЯК К 70-летию революции 1905—1907 гг.

сизма и вождя трудящихся. Ленин обосновал идею гегемонии пролетариата в народной революции, показал, что чем шире и глубже революционное движение масс, тем больше возрастает роль и значение пролетарской партии, ее идейно-политической и организаторской деятельности. В разгар революции, весной 1905 года, III съезд партии на основе ленинских идей выработал большевистскую стратегию и тактику революционной борьбы рабочего класса, всех трудящихся. Жизнь полностью подтвердила их правильность, показала несостоятельность оппортунистической тактики троцкистов, меньшевиков и других мелкобуржуазных партий.

Выдающимся вкладом в сокровищницу марксизма явилась ленинская теория перерастания буржуазно-демократической революции в революцию социалистическую.

Рабочий класс с величайшим упорством вел решительную борьбу за полное осуществление большевистской программы-минимум — завоевание демократической республики, введение 8-часового рабочего дня, проведение конфискации помещичьих земель. Немерк-

нущий маяк революции 1905—1907 гг. в России открыла новый период всемирной истории, период политических потрясений и революционных битв. Это была первая в истории буржуазно-демократическая революция, в которой пролетариат выступил самостоятельной политической силой, вождем угнетенных масс, борющихся за социальное освобождение.

В ходе революции под воздействием массовых стачек и вооруженных боев пролетариата развернулось широкое крестьянское движение. Впервые в истории стал складываться союз рабочего класса и крестьянства. Вместе с русским пролетариатом и крестьянством борьбу против царизма вели рабочие и крестьяне Украины, Белоруссии, Прибал-

тики, Закавказья, Средней Азии и других национальных районов. Усилилось революционное брожение в армии и на флоте, являвшихся оплотом самодержавия. Весь мир узнал о выдающемся подвиге матросов броненосца «Потемкин», перешедших на сторону революции.

Итог преобразующей деятельности партии, героического труда советского народа — создание развитого социалистического общества. Осуществляя ныне под руководством партии исторические решения XXIV съезда КПСС, трудящиеся нашей страны добиваются новых успехов на всех участках коммунистического строительства. Приумножая главные революционные традиции, КПСС вместе с другими братскими партиями вносит выдающийся вклад в общую борьбу народов против империализма, за торжество дела мира, демократии и социализма.

Отмечая 70-летие первой русской революции как знаменательную дату в истории нашей страны, мирового революционного движения, советские люди свято чтут великий подвиг ее героев. Ее история и сегодня — большая школа политического воспитания для новых поколений революционных борцов, немеркнувший маяк на пути к освобождению трудящихся от социального и национального угнетения.

Б. ЖИРОВОВ.

„ОНИ СРАЖАЛИСЬ ЗА РОДИНУ“

В дни подготовки к празднованию 30-летия Победы советского народа над фашистской Германией в кинотеатрах города и района демонстрируются кинофильмы, повествующие о

несгибаемом мужестве, самоотверженности советских людей, отстоявших в тяжелые годы Великой Отечественной войны свободу и независимость нашей Родины.

Недавно в кинотеатре «Планета» проводился тематический показ кинокартин под девизом: «Они сражались за Родину». На 116 сеансах побывало около пяти тысяч зрителей.

Показ

кинофильмов

С особым интересом встретили зрители фильмы «Повтори мою судьбу», «Товарищи летчики», «На Курской дуге».

ЗА РАЙОН ОБРАЗЦОВЫЙ КОММУНИСТИЧЕСКИЙ

В КОЖУХОВЕ

Все началось с того, что депутатская группа поселка Кожухово (руководитель П. К. Королев) решила помочь совхозу им. Моссовета в заготовке кормов. Поднимались на зорьке, в четыре часа утра выходили на луга. Скосили 17 гектаров, заготовили 22 тонны сена. А главное — почувствовали: коллектив — это сила; взявшись вместе, дружно, можно сделать многое.

Был составлен и утвержден на заседании исполкома Косинского поссовета комплексный план благоустройства Кожухова. Первым пунктом здесь стояла прокладка водопровода. С него и начали.

Выделенных поссоветом средств было недостаточно. Попросили о помощи шефов. И они многое сделали под руководством депутата Косинского поссовета П. П. Петровского. Привлекали население поселка. Для руководства работами создали инициативную группу. Ее возглавил член исполкома поссовета В. Н. Кинаев. Работа закипела. В итоге по улицам поселка не только проложили, но и закольцевали водопровод. «Пусть трещат теперь январские морозы», — говорят в Кожухове, — без воды не останемся». У 95 процентов жителей поселка она проведена прямо в дома.

Другим важным пунктом плана депутаты и кожуховцы считали благоустройство дорог.

— Знаете, — рассказывает депутат поссовета И. В. Сидорин, — к нам ведь раньше даже «скорая» на вызовы не выезжала. В экстренных случаях выносили больного на проезжую дорогу на носилках. Помог Косинский поссовет, выделив на благоустройство дорог 9 тысяч рублей.

Но ведь деньги — это еще не дороги. И опять депутатская группа организует работу по их освоению, привлекает шефов, устраивает массовые субботники и воскресники. Ранее заболоченные улицы преобразуются.

— Теперь дороги у нас замечательные. В плохой обуви не ходи, не порти, — шутит Иван Васильевич.

И еще одно очень важное и доброе дело, о котором нельзя не рассказать, совершено в минувшем году.

...94 жителя Кожухова не вернулись с войны. Обелиск славы в память о них был задуман давно и даже начато строительство памятника. Но до прошлого года подвигалось оно как-то медленно.

За дело взялась депутатская группа, присоединился уличный комитет во главе с П. И. Калигулиным. Сначала сбрали коммунистов поселка,

провели разъяснительную работу среди населения. Накануне субботников и воскресников оповещали население и приглашали принять в них участие. Как откликнулись на это кожуховцы?

— Народ шел работать на сооружение памятника с высоким чувством долга, — рассказывает Петр Иванович Калигулин. — Особенно активно участвовали в субботниках семьи Буклиных, Каталкиных, Шабуриных, И. Н. Никитин, В. А. Бучнев и многие, многие другие. Помог совхоз имени Моссовета. Теперь можно с уверенностью сказать: к 30-летию Великой Победы памятник кожуховцам, отдавшим жизнь за наше счастье, будет готов, и делали его с большой любовью, — заканчивает свой рассказ председатель уличкома.

Возвращаясь из Кожухова, я обратила внимание на чистоту в поселке, аккуратные изгороди и дома с резными окнами, как из сказки. На многих (говорят, таких здесь 50 процентов) таблички «Дом образцового содержания».

Гордость кожуховцев — поселковая библиотека. Фонд ее невелик, но книги подобраны с учетом многообразных требований. А библиотекарь В. А. Боричева, тоже депутат поссовета, делает при помощи актива многое по развитию культурного уровня жителей поселка. Здесь хороший читальный зал, и кожуховцы охотно заходят прочесть новый журнал, свежую газету, хотя почтальон в каждый дом приносит то или иное издание.

Позже состоялся разговор в Косинском поссовете. Председатель исполкома Л. П. Морозова подтвердила:

— Да, кожуховская депутатская группа — самая спаянная, инициативная и увлеченная идея превратить свой поселок в образцовый, коммунистический.

Очень показательны в этом отношении сравнение с другим поселком — Новое Косино, — говорит она. — Новокосинцам мы тоже выделяли 10 тыс. рублей на благоустройство, но деньги так и остались неосвоенными. А между тем в поселке нет водопровода, все еще колодцы, плохо с газификацией, дома до сих пор не радиофицированы.

Будем надеяться, что опыт соседей и соперников по соревнованию, о котором мы рассказали, пригодится депутатской группе поселка Новое Косино, которой руководит О. А. Кузьмичева, да, и другим депутатским группам района.

Р. ФАТЮЩЕНКО.



ЗА РУЛЕМ АВТОВОСА

Уже несколько лет курсируют автобусы по маршруту поселок Томилино — метро «Ждановская» и станция Панки — метро «Ждановская». Это образцово-показательный маршрут. Здесь большой поток пассажиров. Только за один день их перевозят около пятидесяти тысяч. В 1967 году было перевезено 3 миллиона 787 тысяч человек, а в 1974 — свыше 17 миллионов.

Сейчас здесь работает 17 автобусов Люберецкой автоколонны № 1787. Их обслуживают 34 водителя — бригады Л. Гутникова и Б. Степанова. В бригаде Л. П. Гутникова самые высокие показатели. Например, регулярность движения составляет 99,5 процента. План ежемесячно перевыполняется. В бригаде добились полной взаимозаменяемости. Большинство водителей принимают активное участие в общественной жизни автоколонны.

Успеху способствует постоянное совершенствование приемов работы за рулем. Каждый води-

тель хорошо знает материальную часть автобуса, умеет правильно эксплуатировать его. Знание пассажиропотока и дороги помогает шоферам своевременно доставить людей к месту назначения. Высокая производственная дисциплина и чувство ответственности за порученное дело обеспечивают безаварийную работу на линии. Здесь не бывает случаев дорожно-транспортных происшествий. Коллектив выступает инициатором всего нового и передового.

Четко работают бригады Н. А. Борунова и В. В. Кулинова на маршруте № 6, В. И. Караваева на маршруте № 25. Эти коллективы дорожат рабочей честью, вносят достойный вклад в выполнение задач пятилетки по улучшению обслуживания трудящихся.

Ю. КРАВЧЕНКО,

рабкор.

НА СНИМКЕ: (слева направо) — А. Шаров, Л. Гутников, Ю. Федотов, А. Бочаров, П. Тригуба.



ПО-ПРЕЖНЕМУ ПЛОХО

По поводу плохой работы прачечных в Лыткарино «Люберецкая правда» уже выступала. Но прошло немало времени, а меры по улучшению обслуживания населения так и не принимаются. Сроки стирки по-прежнему нарушаются. Так, например, белье, принятое в стирку пунктом, который находится на улице Парковой, неделями остается не отправленным в прачечную. При таком

отношении к делу в стирке оно находится по месяцу.

Город наш застроен красивыми многоэтажными домами. Балконы их стараются украшать декоративной зеленью, цветами. Но иногда здесь же, на веревках, вынуждены развешивать белье. Не возить же его стирать в московские прачечные!

А. БЕРЛОВИН.

ХОТЯ ПИСЬМО И НЕ НАПЕЧАТАНО

Жители дома № 1 по Краснорской улице написали в газету о недоделках в ремонте фасадов жилых домов №№ 1, 2, 3, 13 по этой улице. Письмо было направлено в Московско-Рязанскую дистанцию гражданских сооружений Московской железной дороги, так как дома принадлежат этому отделению дороги.

На днях получен ответ. Заместитель начальника дистанции Э. Базарный сообщает, что жалоба проверена. Факт подтвердился: действительно, при ремонте фасада домов не были отремонтированы и покрашены балконы.

Эта работа будет сделана во II квартале текущего года.

ДОМА-БЛИЗНЕЦЫ

Не знаю, как это случилось и по чьей вине, но вот уже двадцать лет наш и соседний дома имеют один почтовый адрес: Октябрьский проспект, 373, корпус 7. Наш, трехэтажный, принадлежит заводу «Пластмасс», соседний, двухэтажный, — домоуправлению № 1 всесоюзного объединения «Союзгазпромстрой». Это вносит в наш быт много путаницы. Вызовешь машину «скорой помощи» — нужно непременно постучать; телеграммы, письма, переводы и другая корреспонденция то и дело теряются или, наоборот, приходят чужие. Обслуживающие наш участок врачи, почтальоны, слесари-газовики, приходя по вызову, выражают свое недовольство. А когда жильцы обратились в районный узел связи по поводу установки квартирных телефонов, там даже не подозревали, что дом-то не один!

Может, управление коммунального хозяйства внесет в нумерацию домов четкий порядок, ведь ряд чисел бесконечен, на все дома хватит!

Е. КАЗАРИНОВА.

ХОЧУ восславить бумагу! Сколько у нее назначений, качеств, свойств! На ней фиксируется весь наш жизненный путь от факта рождения до свидетельства о браке, о котором Марк Твен потропился сказать, будто оно ставит точку над биографией. И чтобы ни случилось с нами, остается белой, не краснеющей и подчас долготерпеливой. Чуть что: а вот бумажка! Согласно ей мы на такое способны, мы такое делаем!

Вот, скажем, вставал по утрам Михаил Борисович Портнов, повязывал галстук, надевал приличный костюм и шел... изолировать трубы в автотранспортном предприятии № 2. Вообще-то гражданин Портнов работал начальником участка в стройуправлении «Электромонтажтеплоз о л я ция», но, согласно появившейся на свет бумажке, имел тяготение к трудам физическим.

Перед рождением этой бумажки договорился он с главным механиком ГАТП-2 Г. Ф.

Бобылевым, что вместе со своим подчиненным прорабом В. А. Шолоховым заизолирует трубы. Дело трудоемкое, и Виктор Александрович кликнул на помощь брата Евгения.

И закипела работа... — Волшебная сила у бумаги! Сидит Михаил Борисович в ка-

как, мол, так? Раздваивались они, что ли? И правда, мистика какая-то. Аж оторопь берет. Согласно одной бумажке человек покрывается загаром под сочинским солнцем, согласно другой — пот заливает ему глаза на территории ГАТП-2 в Люберецком районе,

Стоп! А как же трубы? А они действительно заизолированы. Только Портнов и Шолохов имели к ним косвенное отношение. Просто они послали в ГАТП-2 двух работников своего управления. Те изолировали трубы.

И здесь снова срываются с

ФЕЛЬЕТОН ЕСЛИ БЫ ОНА КРАСНЕЛА...

бинете — а трубы покрываются изоляцией. Виктор Александрович режет бронзовым телом лазерную черноморскую волну на траве города Сочи — а изоляция идет полным ходом. Евгений Александрович дегустирует изделия винкомбината «Масандра» на набережной Ялты — а дело по изоляции труб близится к завершению. И скоро оно завершится. Тут я вижу: читатель скажет

в процессе неустанный труд. Пришлось разобраться в этой истории с раздвоенным личностей. Оказалось, все очень просто. Не были Портнов и оба Шолохова «авторами» изоляции труб. Коллективным произведением их стали подписи в ведомости, которые псевдотруженики при получении 540 рублей от ГАТП-2 сотворили, не покраснев. Не покраснела и бумага,

губ хвалебные слова в адрес бумаги. Подумайте сами: в управлении работникам закрыли наряд! не на изоляцию труб, а на перегрузку... 580 тонн шлаковаты. Это же два железнодорожных состава!

Очевидно, народный суд воздаст должное М. Б. Портнову и В. А. Шолохову. Не уйдет от ответственности и Е. А. Шолохов. На этот раз никакого раздвоения. Слово, написанное на бумаге, не ра-

зойдется с делом.

А как себя чувствуют сотрудники АТП-2 главный механик Г. Ф. Бобылев и главный инженер С. М. Цемель, знавшие о подделанных справках на совместительство? К ответственности они не привлекаются, но они способствовали преступникам, запустившим грязную лапу в государственный карман. Будем надеяться, что в коллективе дадут заслуженную оценку их действиям, а не ограничатся общими словами резолюций. Конечно, бумага все терпит. Но давайте не будем испытывать ее долготерпение.

А. МОЧАЛКИН,
старший инспектор ОБХСС.
В. СТОЛЯРОВ.

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

В СУББОТНИЙ ВЕЧЕР

ШКОЛА КУЛЬТУРЫ

В поселке Косино много детворы. Как приобщить ребят к культуре? Над этим задумались работники ДК совхоза имени Моссовета и члены рабочкома. Решили создать детскую школу культуры.

И вот состоялось первое ее занятие. Учащиеся пионерских классов (с 3-го по 7-й) косинской школы № 24 пришли на него одетые в парадную форму. Их встретила заведующая детским сектором А. К. Айсина. Она рассказала ребятам о планах работы школы и провела первое занятие. Это была беседа с детьми о том, как вести себя дома и в общест-

венных местах. А. К. Айсина объяснила, что такое правила хорошего тона и как стать культурным человеком. Ребята задавали вопросы, связанные с конкретной ситуацией, и получали ответы.

Тема следующего занятия — «Уважать других — значит быть воспитанным». В будущем ребята услышат и такие беседы: «О дружбе и товариществе», «Ленин и молодежь», «Что значит быть современным человеком?» и другие. Для проведения их приглашен член общества «Знание» писатель В. К. Антипов.

Р. СТЕПНОВА.

ЛЮБОПЫТНЫЕ ФАКТЫ

В клуб — с вареньем и с пирогами

На сельских «смотревах», организованных Березовским Домом культуры Кондопожского района, почетное место за праздничным столом можно было получить, предложив вкусные варенья, маринады или различные засолы из грибов и овощей.

Высшего балла жюри удостоена А. М. Фрис — хозяйка необычного «Северного сияния» — ароматного варенья из морошки с черникой. Много добрых слов услышали в свой адрес А. А. Дук, В. Г. Васильева, Л. С. Дударева, М. И. Ставнейчук. Они покорили земляков искусством приготовления вкуснейших угощений к чаю из брусники с яблоками и черешней, клюквы с черной смородиной, малины со сливами и голубики с виноградом.

Обеденный стол в карельских домах полон приятных неожиданностей. Особое украшение такого стола — томленые на углях в русской печи боярские щи с грибами и мясом, уха из озерных рыб на курином бульоне. Не побывать в Карелии — значит отказать себе в удовольствии угоститься и душистыми пирогами. С чем только не пекут их уважающие себя хозяйки! С ягодами, грибами — это обязательно. И с рыбой. Есть сотни рецептов рыбных пирогов.

Клубные работники активно пропагандируют блюда карельской кухни. На проводимых в Карелии днях культуры сельских и поселковых Советов особой почести непременно удостоиваются домовитые хозяйки, умеющие блеснуть румяным пирогом, ароматным вареньем или еще чем-либо вкусным.

Н. МИЛОВ.

НА САННОЙ ТРАССЕ

В минувшее воскресенье на санной трассе в поселке силикатчиков прошли соревнования на первенство Люберецкого горсовета ДСО «Спартак».

Хорошие результаты показали команды саночников районного узла связи, трикотажно-галантерейной фабрики, автоколонны № 1787.

В личном зачете отличились В. Монахова из медучилища, Н. Шуршина из узла связи, у мужчин — В. Шолохов (узел связи), П. Яньков — преподаватель школы № 8.

С. ДМИТРИЕВ.

УЛЫБКИ ХУДОЖНИКА



— Мы решили с ней не связываться.



— Достала брюки импортные. Давай бросим жребий — кто будет носить.
Рис. В. ТЮЛЕНЕВА.

М. В. ИСАКОВСКИЙ

К 75-ЛЕТИЮ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ —

20 ЯНВАРЯ (1900—1973 гг.)

Произведения выдающегося советского поэта-коммуниста, Героя Социалистического Труда Михаила Васильевича Исаковского, народные и глубоко партийные по своему содержанию, по праву вошли в сокровищницу многонациональной советской литературы.

В стихах Исаковского органически слились высокий пафос революционного патриотизма с искренностью, светлым юмором и проникновенным лиризмом, что принесло его поэзии всенародное признание.

Неоценим вклад поэта в советскую музыкально-песенную культуру. Его замечательные песни — «Катюша», «Летят перелетные птицы», «В прифронтовом лесу», «И кто его знает» и многие другие — поют миллионы людей. Поэзии М. В. Исаковского о суровой, завидной и ясной судьбе нашей Родины суждена долгая жизнь.

НА СНИМКЕ: М. В. Исаковский.

Фотохроника ТАСС.



СТИХИ НАШИХ ЧИТАТЕЛЕЙ

П. АРДЫШЕВ.

НА ПОЛЯНЕ ЛЕРМОНТОВА

К лесному подножью горы Машук —
К месту дуэли поэта
Люди со всей земли идут
Снежной зимой и летом.
Здесь он в последний раз
прошел
По июльским увядшим травам.
Солнце за Эльбрус двуглавый
зашло,
И потемнела Бештау.
Следы его на поляне тихой
Кажется, еще не остыли.
В скорбном молчанье грифы
Каменные застыли.
Замерла хвоя веток,
Зеленых и темно-синих.
Над памятью светлой поэта
Склонилась Россия.

ПЕРВЫЙ СНЕГ

Вот и снежинки первые летят
И серебром ложатся на дорогу.
В собольей шубе, голубой, до
пят,
Зима пришла и встала у
порога.
Зиме навстречу выхожу я
вновь.
Она влечет меня, как
вдохновенье.
О первый снег! Как первая
любовь,
Волнует кровь твою
прикосновенье.

Г. ГОЛОВИН.

ГРАЧИ УЛЕТЕЛИ

Поля желтеют под стерней,
Дорога колызкая, сырая,
Не слышен утренней порой
Веселый крик грачиной стаи.
Стога упругие стоят,
Соломой шепчут не смолкая:
О где же, где теперь летят
Мои грачи в грачиной стае?
Река набухла от дождей,
Ручьи бегут, с полей стекая,
Ох, добрались бы побыстрей
Мои грачи с грачиной стаей.
Слетают листья у берез,
Утрами иней — прядь седея,
Мне жаль друзей моих до
слез,
Монх грачей в грачиной
стае.

С. СОРОКИН.

Осень влетается желтым и
рыжим
В зелень берез, в тишину
тополей.
Бродит по городу осень
неслышно,
Гонит на юг косяки журавлей.
Небо становится выше и выше,
Холодом дышит его синева.
В городе, золотом осени
вышитом,
Засеребрилась трава.
Взбитую пыль под собою
потрогав,
Листья срывает с озябших
ветвей,
И шелестит по осенним дорогам
Ветер, уставший от частых
дождей.

Немного ЮМОРА

КОРОТКИЕ ИСТОРИИ

Глубокая и сложная общая теория относительности отнюдь не сразу была понята и принята физиками. Во время первой мировой войны доклад об этой теории прочитал известный астроном Артур Эддингтон. После доклада коллега сказал ему:

— Это был прекрасный доклад! Вы один из трех физиков в мире, понимающих общую теорию относительности Эйнштейна! — и заметив растерянность на лице Эддингтона, добавил: не смущайтесь, вы слишком скромны!

Эддингтон ответил:
— Я собственно, не смущен. Я думаю: кто же третий?..

Марк Твен никогда не прилагал марок для ответа к своим письмам. Редакция одного журнала предложила ему не забывать об этом впрямь. Но при следующем письме в журнал Твен опять не прислал марку. Однако, вскрыв конверт, редакция нашла в нем записку: «Прошу извинения: я вновь забыл приложить марку. Но, представьте себе, когда я вспомнил, письмо уже было опущено в почтовый ящик...»

НА ЧЕТЫРЕНЬКАХ ЗА МОДОЙ

Парикмахер из Сент-Луиса (США) соорудил прическу высотой в 1,8 м и весом в 10 кг. Манекенщице с такой пирамидой на голове пришлось проползти в дверь на четырехненьках, чтобы оказаться в демонстрационном зале.

Мистер Браун читает вслух газету: «Статистикой доказано, что из каждых двухсот мужчин только один бывает ростом в 190 см». — Странно, замечает жена, — всякий раз, когда я бываю в кино, именно этот двухсотый сидит впереди меня.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ПОНЕДЕЛЬНИК, 20 ЯНВАРЯ
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
9.05 ЦТ. Утренняя гимнастика.
9.20 Новости.
9.30 Мультфильм.
9.45 «Очевидное — невероятное».
10.45 «Клуб кинопутешествий».
14.30 Программа передач.
14.35 ЦТ. Документальный фильм.
14.50 «Мы знакомимся с природой».
15.05 Мамина школа.
15.35 ЦТ. «Василий Суриков», фильм.
17.05 В. Маяковский — поэма «Владимир Ильич Ленин».
17.35 ЦТ. «Песни нашего сердца».
18.15 ЦТ. «Театр «Колокольчик»».
18.25 «Пятилетку — досрочно!».
19.10 Фильм-спектакль. «Трибунал».
21.00 «Время».
21.30 «В концертном зале».

22.30 ЦТ. Спортивная программа, 22.55 Новости.
ВТОРАЯ ПРОГРАММА
18.30 Для детей.
19.00 «Москва».
19.30 Документальные фильмы.
20.15 ЦТ. «Спокойной ночи, малыши!».
20.30 «Служу Советскому Союзу!».
21.30 ЦТ. «Кто был ничем». Телефильм. 1-я серия.
ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА
19.00 Программа передач.
19.05 Документальный фильм.
19.30 «Музыкальный кюск».
20.00 ЦТ. «О балете».
21.15 «Драматургия А. Н. Островского».
21.45 «Час жизни». Телеспектакль.

Редактор П. В. СПИРОВ.

АФИША ВЫХОДНОГО ДНЯ

В ЛЮБЕРЕЦКОМ ДВОРЦЕ КУЛЬТУРЫ
Сегодня: вечер субботнего клуба для женщин «ХОЗЯЮШКА» — 16.
В КИНОТЕАТРЕ «ПЛАНЕТА»
Сегодня: цветная кинокомедия «ПРОЩАЙТЕ, ФАРАОНЫ!» — 10, 12, 14, 16.20, 18, 19.40, 21.10.
Завтра: «СЫН ПОЛКА» — 9.40; «СПОРТ, СПОРТ, СПОРТ» — 11; «ПРОЩАЙТЕ, ФАРАОНЫ!» — 13, 15.20, 17, 19, 21.10.
В КИНОТЕАТРЕ «ОРБИТА»
Сегодня: «ДОМ, В КОТОРОМ Я ЖИВУ» — 11, 17; «БЕЛОРУССКИЙ ВОКЗАЛ» — 15; «ХОРОШЕНЬКОЕ ДЕЛЦЕ» — 13, 18.45, 21.
В ДОМЕ КУЛЬТУРЫ ЗАВОДА ИМЕНИ УХТОМСКОГО
Сегодня: «АНЖЕЛИКА — МАРКИЗА АНГЕЛОВ» —

18, 21.
Завтра: новый художественный фильм «ПУСТЬ ОН ОСТАНЕТСЯ С НАМИ» — 18, 21.
В УХТОМСКОМ ДВОРЦЕ КУЛЬТУРЫ «ИСКРА»
Сегодня: «ПАРИЖСКИЕ ТАИНЫ» — 17, 19.
Завтра: «СОЛЕННЫЙ ПЕС» — 15; «ПАРИЖСКИЕ ТАИНЫ» — 17, 19.
В МАЛАХОВСКОМ КИНОТЕАТРЕ «СОЮЗ»
Сегодня: «НОВЫЕ ЦЕНТУРИОНЫ» — 11, 15, 19; «ИВАН ВАСИЛЬЕВИЧ МЕНЯЕТ ПРОФЕССИЮ» — 13, 17, 21.
Завтра: «МАЛЬЧИК-ОДУВАНЧИК» — 10; «СНЕЖНАЯ КОРОЛЕВА» — 11.20; «НОВЫЕ ЦЕНТУРИОНЫ» — 15, 19; «ИВАН ВАСИЛЬЕВИЧ МЕНЯЕТ ПРОФЕССИЮ» — 13, 17, 21.

наш адрес и телефоны

Пишите: Люберцы-5, ул. Красноармейская, 4—1.
Звоните: редактор — 553-27-31, отдел партийной жизни, бухгалтерия — 553-14-72, ответ. секретарь, отдел сельского хозяйства — 553-26-83, отдел промышленности — 553-27-35, отдел писем и общественная приемная — 553-27-07.